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SESSÃO DELIBERATIVA EXTRAORDINÁRIA DE 11/12/2017 

 

IV - BREVES COMUNICAÇÕES 

LUIZ COUTO (PT, PB) - Apoio a abaixo-assinado de agricultores familiares do 

Município de Lagoa Seca, Estado da Paraíba, contra a reforma previdenciária. 

Relato sobre audiência pública realizada pela Procuradoria da República na Paraíba 

destinada ao debate sobre a revitalização do Rio Paraíba. 

DELEGADO EDSON MOREIRA (PR, MG) - Contestação à propaganda do 

Governo Federal em favor da reforma previdenciária e sobre a existência de déficit 

na Previdência Social. Necessidade de ampliação das penas para os chamados 

crimes virtuais, o estelionato e a falsificação de documento público. Necessidade de 

formulação de políticas públicas destinadas ao enfrentamento do tráfico de drogas e 

armas no Brasil, especialmente quanto à produção, distribuição e consumo de 

drogas ilícitas e ao controle do tráfico nas fronteiras do País. Defesa da qualificação 

dos profissionais de saúde para atendimento e cura dos dependentes químicos. 

MARCUS VICENTE (Bloco/PP, ES) - Realização de seminário das Igrejas 

Católicas e Evangélicas organizado pela Associação de Ministros de Aracruz — 

AMAR, no Município de Aracruz, Estado do Espírito Santo. 

JANETE CAPIBERIBE (PSB, AP) - Congratulações aos servidores dos ex-

Territórios Federais do Amapá e Roraima pela promulgação da Emenda 

Constitucional nº 98, de 2017, sobre a previsão da inclusão, em quadro em extinção 

da administração pública federal, de servidor público, de integrante da carreira de 

policial, civil ou militar, e de pessoa com relação ou vínculo funcional, empregatício, 

estatutário ou de trabalho com a administração pública dos ex-Territórios ou dos 

Estados de Amapá ou Roraima, inclusive suas prefeituras, na fase de instalação 

dessas unidades federadas. 
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CLAUDIO CAJADO (DEM, BA - Discurso retirado pelo orador para revisão.) - 

Cobrança ao Governador da Bahia, Rui Costa, de investimento em segurança 

pública, em face da escalada de violência no Estado. (Discurso publicado na Sessão 

nº 14, de 27/02/2018) 

MARCON (PT, RS) - Sétimo dia de greve de fome dos agricultores Frei 

Sérgio, Josi Costa e Leila Denise, em protesto contra a reforma da Previdência. 

ANDRÉ AMARAL (PMDB, PB) - Visita do orador à Igreja Cristã Maranata para 

agradecimento das orações direcionadas às autoridades públicas brasileiras. 

DOMINGOS SÁVIO (PSDB, MG) - Presença no plenário do Prefeito Marcos 

Vinícius, do Município de Coronel Fabriciano, Estado de Minas Gerais. 

Comparecimento do orador, em companhia do Prefeito Municipal, ao Ministério da 

Educação, para reivindicação da prorrogação do Programa Mais Educação. 

RONALDO BENEDET (PMDB, SC) - Participação do orador, acompanhado 

do Prefeito Murialdo Canto Gastaldon, do Município de Içara, Estado de Santa 

Catarina, em evento realizado na empresa Librelato destinado a demonstração de 

retomada de sua atividade produtiva, voltada à fabricação de carrocerias e carretas. 

MAJOR OLIMPIO (SD, SP) - Protesto contra anúncio do Governo Federal de 

suposta existência de apoio do Parlamento para inclusão na pauta de proposta de 

reforma da Previdência Social. 

LUIZ COUTO (PT, PB - Pela ordem) - Protesto contra o favorecimento do 

Governo Michel Temer ao grande empresariado, em detrimento das políticas 

públicas voltadas à população mais pobre e aos programas sociais. 

DELEGADO EDSON MOREIRA (PR, MG - Pela ordem) - Defesa do Projeto 

de Lei nº 5.065, de 2016, acerca da tipificação de atos de terrorismo por motivação 

ideológica, política, social e criminal; e do Projeto de Lei nº 1.484, de 2015, sobre o 

Recurso em Sentido Estrito do Código de Processo Penal Brasileiro. 
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SIMÃO SESSIM (Bloco/PP, RJ) - Agravamento da violência contra jovens 

negros no Brasil, de acordo com dados da Secretaria Nacional de Juventude e 

Organização das Nações Unidas para a Educação, Ciência e Cultura — UNESCO. 

Indignação com o homicídio de jovens negros e pobres nas periferias dos grandes 

centros urbanos do País. 

CLAUDIO CAJADO (DEM, BA - Pela ordem. Discurso retirado pelo orador 

para revisão.) - Participação do orador, acompanhado do Presidente Michel Temer e 

de autoridades diplomáticas, na 11ª Conferência Ministerial da Organização Mundial 

do Comércio, realizada em Buenos Aires, Argentina, sob a presidência do diretor-

geral da OMC, Embaixador Roberto Azevêdo. (Discurso publicado na Sessão nº 14, 

de 27/02/2018) 

DANIEL COELHO (PSDB, PE) - Apelo à Presidência de inclusão na pauta do 

Projeto de Lei nº 7.306, de 2017, relativo ao valor das tarifas dos serviços prestados 

pelos permissionários lotéricos, na função de correspondente bancário.  

MIRO TEIXEIRA (REDE, RJ) - Impossibilidade de participação pelo orador em 

debate, na presente data, no Rio de Janeiro, Estado do Rio de Janeiro, em face da 

convocação de sessão extraordinária da Casa.  

PAES LANDIM (Bloco/PTB, PI - Discurso retirado pelo orador para revisão.) - 

Falecimento do Sr. Jurandir de Castro Macêdo, pai do Vice-Prefeito Beto Macêdo, 

do Município de Raimundo Nonato, Estado do Piauí.(Discurso publicado na Sessão 

nº 20, de 01/03/2018.)  

ALBERTO FRAGA (DEM, DF) - Críticas ao Partido dos Trabalhadores e à 

Central Única do Trabalhadores — CUT pela distribuição de panfletos difamatórios 

por ocasião da reforma da Previdência. 

BOHN GASS (PT, RS) - Elogio à escolha do nome do Deputado Carlos Marun 

para Ministro da Secretaria de Governo da Presidência da República ante sua 

coerência política em defesa do Presidente Michel Temer. Desacordo de 
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pensamento sobre a votação da reforma da Previdência entre Parlamentares do 

PSDB.  

CONCEIÇÃO SAMPAIO (Bloco/PP, AM) - Apelo à Agência Nacional de 

Aviação Civil — ANAC para fiscalização das tarifas das passagens aéreas 

nacionais, especialmente em relação à Região Norte. 

HERCULANO PASSOS (PSD, SP) - Solicitação de apoio da Casa para 

votação e aprovação de requerimento de urgência sobre a inclusão na pauta da 

sessão de proposição destinada ao estabelecimento de medidas voltadas ao 

fortalecimento do turismo no Brasil. Defesa da aprovação do projeto de lei sobre 

serviços prestados pelas lotéricas. 

CAETANO (PT, BA) - Conclamação dos eleitores para aplicação de pressão 

sobre Deputados e Senadores com vistas à rejeição da reforma da Previdência. 

Encontro com lideranças políticas para a inauguração de policlínica no Município de 

Irecê, Estado da Bahia. Investimentos no setor de saúde pública pelo Govenador 

baiano Rui Costa.  

JHONATAN DE JESUS (PRB, RR) - Protesto contra a falta de passagens 

aéreas para voos de Roraima e contra os preços abusivos praticados pelas 

companhias aéreas brasileiras. 

LUIZ SÉRGIO (PT, RJ) - Descompasso entre a propaganda otimista do 

Governo Michel Temer e a escalada de preços dos combustíveis no País. 

JOÃO DANIEL (PT, SE) - Participação do orador em atos públicos 

organizados por entidades sindicais de trabalhadores urbanos e rurais em 

Municípios do Estado de Sergipe contra a proposta de reforma previdenciária. 

Continuidade de realização de greve de fome, contra a matéria, por Frei Sérgio e 

militantes do Movimento dos Pequenos Agricultores — MPA e da Via Campesina. 

Nota de repúdio da Associação Nacional dos Procuradores Municipais — ANPM 

contra a reforma da Previdência Social e o enfraquecimento do Estado brasileiro. 
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WILSON FILHO (Bloco/PTB, PB - Como Líder) - Construção da terceira faixa 

da BR-320 e de viadutos entre o Município de Cabedelo e João Pessoa, Estado da 

Paraíba. Atuação do orador como Deputado Federal e coordenador da bancada 

federal paraibana. 

RUBENS BUENO (PPS, PR) - Apelo ao Plenário pela aprovação do 

requerimento de apreciação em regime de urgência urgentíssima de proposição 

relativa aos serviços prestados pelos permissionários lotéricos. 

CARLOS MANATO (SD, ES) - Visita do orador ao Município de Aracruz, 

Estado do Espírito Santo. Inauguração da Escola Zenília Varzem Ribeiro, na 

municipalidade. 

LOBBE NETO (PSDB, SP) - Participação do orador na Festa de Nossa 

Senhora da Conceição no Distrito de Itaqueri da Serra, Município de Itirapina, 

Estado de São Paulo. Congratulações aos organizadores do 14º Festival Chorando 

sem Parar, no Município de São Carlos, Estado de São Paulo.  

LUIZ COUTO (PT, PB - Pela ordem) - Caráter político do impeachment da 

então Presidente Dilma Rousseff. Retrocesso de garantias sociais consolidadas nos 

Governos petistas. 

GOULART (PSD, SP) - Homenagem ao irmão do orador prestada pela 

sociedade organizada do bairro Cidade Ademar, de São Paulo, Estado de São 

Paulo. Expectativa quanto à votação do regime de urgência para a apreciação do 

Projeto de Lei nº 7.306, de 2017, sobre o valor das tarifas dos serviços prestados 

pelos permissionários lotéricos, na função de correspondente bancário. 

PEDRO FERNANDES (Bloco/PTB, MA) - Reclamação contra o não início da 

Ordem do Dia da presente sessão extraordinária.  

PRESIDENTE (Delegado Edson Moreira) - Resposta à reclamação do 

Deputado Pedro Fernandes.  
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EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA) - Artigo da Profa. Laura Carvalho sobre 

as crises de recessão mais recentes no País. 

LEO DE BRITO (PT, AC) - Assinatura pelo Governador do Estado do Acre, 

Tião Viana, de ordem de serviço para obras no Hospital de Urgência e Emergência 

de Rio Branco — HUERB. Alocação de recursos pelo orador para melhorias na 

unidade hospitalar. 

SEVERINO NINHO (PSB, PE) - Apoio do orador ao trabalho desempenhado 

pelos conselheiros tutelares. Importância de estabelecimento de piso salarial 

nacional para a categoria. 

PEPE VARGAS (PT, RS) - Solidariedade às lideranças do Movimento dos 

Pequenos Agricultores pelo sétimo dia de greve de fome contra a reforma da 

Previdência. Aprovação, em reunião do Diretório Estadual do PT do Rio Grande do 

Sul, das pré-candidaturas de Miguel Rossetto para o Governo do Estado e do 

Senador Paulo Paim para a disputa da reeleição ao Senado Federal. 

RÔNEY NEMER (Bloco/PP, DF) - Compromisso com a votação de projeto em 

prol da categoria dos lotéricos.  

DAVIDSON MAGALHÃES (PCdoB, BA) - Transcurso do aniversário de 

emancipação política do Município de Ibicuí, Estado da Bahia. Êxito da gestão do 

Prefeito Marcos Galvão à frente do Município. 

DANIEL ALMEIDA (PCdoB, BA) - Importância da aprovação de proposição 

relacionada a permissionários lotéricos. Posicionamento do orador contrário à 

proposta de reforma previdenciária apresentada pelo Governo Federal. 

LUIZ SÉRGIO (PT, RJ - Pela ordem) - Importância da realização de audiência 

pública para debate sobre o aumento da criminalidade nos Municípios de Angra dos 

Reis e Paraty, Estado do Rio de Janeiro. Apoio do orador a manifestação de 

estudantes contrários à demissão de professores da Universidade Estácio de Sá, na 

cidade do Rio de Janeiro. 
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WILSON FILHO (Bloco/PTB, PB) - Preocupação com a crise hídrica no 

Estado da Paraíba. Empenho do orador na realização de obras no Estado. 

HILDO ROCHA (PMDB, MA) - Solicitação ao Plenário de apoio ao Projeto de 

Lei nº 9.243, de 2017, sobre a criação do Programa de Combate à Intimidação 

Sistemática (bullying). 

ARNALDO FARIA DE SÁ (Bloco/PTB, SP) - Necessidade de manifestação da 

Superintendência Nacional de Previdência Complementar — PREVIC sobre a 

situação financeira do fundo de pensão dos aposentados da Nossa Caixa. 

BENITO GAMA (Bloco/PTB, BA) - Visita do orador a exposição de caprinos e 

ovinos no Município de Campo Alegre de Lourdes, Estado da Bahia.  

MAURO PEREIRA (PMDB, RS) - Congratulações a agentes lotéricos 

presentes na Câmara dos Deputados. Apoio à aprovação de proposição de 

interesse da categoria.  

BETO FARO (PT, PA) - Solidariedade ao ex-Presidente da Federação dos 

Trabalhadores da Agricultura do Estado do Pará Frederico de Assis Solidade da 

Costa, o D’Assis, diante de condenação arbitrária imposta pelo Juiz Federal Marcelo 

Honorato. 

EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA - Pela ordem) - Defesa da aprovação 

de proposição de interesse dos agentes lotéricos. Esclarecimento sobre a obstrução 

das votações na Casa pelo PSOL.  

SEVERINO NINHO (PSB, PE - Pela ordem) - Elogio à gestão do Prefeito 

Gabriel Neto, do Município de São Lourenço da Mata, Estado de Pernambuco. Visita 

do orador ao Conselho Tutelar de São Lourenço da Mata.   

BETINHO GOMES (PSDB, PE) - Descumprimento de promessa pelo Governo 

do Estado de Pernambuco de construção de barragens para prevenção de 

enchentes na região da Mata Sul. Destinação de recursos orçamentários pela 
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bancada federal pernambucana para investimentos em obras contra enchentes na 

região da Mata Sul.  

MAURO PEREIRA (PMDB, RS - Pela ordem) - Esclarecimento ao Deputado 

Edmilson Rodrigues sobre a gestão do ex-Deputado Geddel Vieira Lima na Caixa 

Econômica Federal durante o Governo Dilma Rousseff.   

GIVALDO CARIMBÃO (PHS, AL) - Informação aos Deputados sobre a 

realização de missa de encerramentos dos trabalhos do ano no Congresso Nacional 

pela Frente Parlamentar Mista Católica Apostólica Romana.   

EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA - Pela ordem) - Esclarecimento ao 

Deputado Mauro Pereira sobre críticas do orador à participação de membros do 

PMDB em cargos do Governo Federal na atual gestão e em gestões petistas.   

IZALCI LUCAS (PSDB, DF) - Apelo aos Parlamentares de comparecimento 

ao plenário para votação do requerimento de apreciação em regime de urgência de 

proposição de interesse dos lotéricos. 

MARCOS MONTES (PSD, MG) - Apelo aos Parlamentares de aprovação do 

requerimento de apreciação em regime de urgência de proposição de interesse dos 

lotéricos. 

DOMINGOS SÁVIO (PSDB, MG - Pela ordem) - Apoio à aprovação do 

requerimento de apreciação em regime de urgência de proposição de interesse dos 

lotéricos. Incompetência administrativa do Governador de Minas Gerais, Fernando 

Pimentel. Destinação de recursos orçamentários, pelo orador, para a Unidade de 

Pronto Atendimento Padro Roberto e para o Hospital São João de Deus, no 

Município de Divinópolis, Estado de Minas Gerais. Reivindicação ao Governador de 

Minas Gerais de destinação de recursos para a saúde pública. 

SIMÃO SESSIM (Bloco/PP, RJ - Pela ordem) - Apelo aos Parlamentares de 

comparecimento ao plenário para registro de presença. Importância da aprovação 

do requerimento de apreciação em regime de urgência de proposição de interesse 

dos lotéricos. Relevância da certificação dos hospitais filantrópicos. 
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JOSÉ GUIMARÃES (PT, CE - Como Líder) - Apelo aos Parlamentares de 

aprovação do requerimento de apreciação em regime de urgência de proposição de 

interesse dos lotéricos. Ineficiência administrativa do Governo do PSDB em Minas 

Gerais. Lançamento do Programa Social Cartão Mais Infância pelo Governador do 

Ceará, Camilo Santana. 

DOMINGOS SÁVIO (PSDB, MG - Pela ordem) - Manifestação de apoio ao 

Governo de Aécio Neves e ao de Antonio Anastasia em Minas Gerais. 

HERÁCLITO FORTES (PSB, PI) - Solicitação aos Deputados de imediata 

votação de proposição relativa aos agentes lotéricos, em respeito aos 

representantes da categoria presentes nas galerias do plenário. Início de expedição 

para estudo da navegabilidade do Rio Parnaíba sob coordenação da Companhia de 

Desenvolvimento dos Vales do São Francisco e do Parnaíba — CODEVASF.  

ROBERTO BRITTO (Bloco/PP, BA) - Congratulações ao Presidente Michel 

Temer e aos Ministros da Educação, Mendonça Filho, e da Ciência, Tecnologia, 

Inovações e Comunicações, Gilberto Kassab, pelo lançamento da Política de 

Inovação Educação Conectada. Esclarecimento sobre projeto de lei relativo à 

universalização do acesso à Internet de alta velocidade e sobre o uso de tecnologias 

na educação básica. Congratulações ao Deputado Alexandre Baldy pela assunção 

ao cargo de Ministro das Cidades. Entrega de novas unidades habitacionais pelo 

Governo Michel Temer no âmbito do Programa Minha Casa, Minha Vida.   

SUBTENENTE GONZAGA (PDT, MG) - Comparecimento do orador ao velório 

e sepultamento do Cabo Lucas Reis Rosa, no Município de Martinho Campos, 

Estado de Minas Gerais. Preocupação dos policiais militares e da população 

brasileira com o descaso governamental com a área da segurança pública.  

JOSÉ ROCHA (PR, BA) - Apelo aos Parlamentares do PR de 

comparecimento ao plenário para votação do requerimento de apreciação em 

regime de urgência de proposição de interesse dos lotéricos e matéria sobre a 

certificação de entidades beneficentes de assistência social na área de saúde. 



 
 CÂMARA DOS DEPUTADOS - DETAQ  REDAÇÃO FINAL 
 Número Sessão: 388.3.55.O               Tipo: Deliberativa Extraordinária - CD 
 Data: 11/12/2017  Montagem: 5199/5827 
 
 

10 

JOÃO DANIEL (PT, SE - Pela ordem) - Apoio à aprovação do requerimento 

de apreciação em regime de urgência de proposição de interesse dos lotéricos. 

Participação do orador em seminário sobre a arte e a cultura sergipana, com 

presença do Deputado Nilto Tatto, representando a Comissão de Meio Ambiente e 

Desenvolvimento Sustentável. 

JONES MARTINS (PMDB, RS) - Apelo aos Parlamentares de aprovação do 

requerimento de apreciação em regime de urgência de proposição de interesse dos 

lotéricos. Solicitação ao Presidente da Casa de inversão da pauta para aceleração 

da votação do Projeto de Lei nº 7.306, de 2017, sobre o valor das tarifas de serviços 

dos permissionários lotéricos. 

NELSON PELLEGRINO (PT, BA) - Contrariedade à alteração de regras do 

Banco Central sobre contração de empréstimos pelos Estados brasileiros, com 

prejuízo ao Estado da Bahia na realização de empréstimo junto aos Bancos Europeu 

e do Brasil. Apresentação, pelo orador, de projeto de decreto legislativo para 

anulação de resolução do Banco Central e de pedido de convocação do Ministro da 

Fazenda Henrique Meirelles. 

NILTON CAPIXABA (Bloco/PTB, RO) - Visita do Ministro dos Transportes, 

Portos e Aviação Civil, Maurício Quintella Lessa, ao Estado de Rondônia com vista à 

inauguração de viaduto na cidade de Porto Velho e à assinatura de convênios para 

incremento de aeroportos do Estado.  

VALMIR ASSUNÇÃO (PT, BA) - Participação do orador em encontros 

regionais do Movimento dos Trabalhadores Rurais Sem Terra em Municípios do 

Estado da Bahia. Realização de greve de fome de lideranças do Movimento dos 

Pequenos Agricultores — MPA em protesto à reforma previdenciária. Defesa de 

adiamento da reforma para o ano de 2019, após as eleições.  

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Solicitação aos Deputados de registro de 

presença no plenário com vista ao início da Ordem do Dia.  
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PAES LANDIM (Bloco/PTB, PI - Pela ordem. Discurso retirado pelo orador 

para revisão.) - Participação do orador, junto ao Senador Elmano Férrer, de 

audiências com o Ministro do Meio Ambiente, Sarney Filho, e com o Ministro-chefe 

da Casa Civil, Moreira Franco, com vista à liberação de licenciamento e recursos 

para obras nas rodovias BR-135 e BR-316 no Estado do Piauí. (Discurso publicado 

na Sessão nº 14, de 27/02/18).  

ASSIS CARVALHO (PT, PI) - Imediata votação da tramitação em regime de 

urgência de projeto de lei de interesse dos lotéricos. Agraciamento ao orador, por 

desembargadores do Tribunal Regional do Trabalho, com a comenda da Grã-Cruz 

da Ordem Piauiense do Mérito Judiciário do Trabalho. Posicionamento contrário à 

realização da reforma previdenciária.  

BALEIA ROSSI (PMDB, SP) - Solicitação aos Deputados do PMDB de 

presença em plenário, com vista à votação de urgência para projeto de lei de 

interesse dos lotéricos.  

LUCAS VERGILIO (SD, GO) - Pedido de explicações à Superintendência da 

Caixa Econômica Federal do Estado de Goiás por realização de evento com o 

Governador do Estado para celebração de convênios resultantes de emendas 

parlamentares sem conhecimento dos Deputados da bancada goiana. 

ODORICO MONTEIRO (PSB, CE) - Imediata votação do requerimento de 

urgência do Projeto de Lei nº 7.306, de 2017, sobre o valor das tarifas dos serviços 

prestados pelos permissionários lotéricos, na função de correspondente bancário. 

 

V - ORDEM DO DIA 

MARCON (PT, RS - Pela ordem) - Contestação a fala do Presidente sobre 

registro de presença do orador.  

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Votação e aprovação de requerimento de 

apreciação em regime de urgência do Projeto de Resolução nº 105, de 2012, sobre 
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a denominação da Sala da Presidência da Comissão de Agricultura, Pecuária, 

Abastecimento e Desenvolvimento de “Sala Deputado Moacir Micheletto”.  

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Votação de requerimento de apreciação em 

regime de urgência do Projeto de Lei nº 1.202, de 2007, sobre a atividade de lobby e 

a atuação dos grupos de pressão ou de interesse e assemelhados no âmbito dos 

órgãos e entidades da Administração Pública Federal.  

GLAUBER BRAGA (PSOL, RJ - Pela ordem) - Solicitação ao Presidente de 

tempo para orientação de bancada. Anúncio de pedido de verificação nominal da 

votação.  

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Retirada de pauta, de ofício, do 

requerimento de apreciação em regime de urgência do Projeto de Lei nº 1.202, de 

2007.  

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Votação de requerimento de apreciação em 

regime de urgência do Projeto de Lei nº 5.957, de 2013, sobre o regime tributário, 

cambial e administrativo das Zonas de Processamento de Exportação.  

GLAUBER BRAGA (PSOL, RJ - Pela ordem) - Solicitação à Presidência de 

prazo para definição pelo PSOL sobre o posicionamento da bancada acerca das 

proposições em pauta.  

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Resposta ao Deputado Glauber Braga.  

DANILO FORTE (DEM, CE - Pela ordem) - Reconhecimento pela Câmara dos 

Deputados da necessidade de fortalecimento das atividades dos pequenos e 

microempresários e dos agentes lotéricos.  

AFONSO HAMM (Bloco/PP, RS - Pela ordem) - Participação de membros da 

Frente Parlamentar de Defesa e Valorização da Produção Nacional de Uvas, Vinhos, 

Espumantes e seus Derivados na Feira Tecnovitis, no Município de Bento 

Gonçalves, Estado do Rio Grande do Sul.  
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RONALDO BENEDET (PMDB, SC - Pela ordem) - Apoio à votação de matéria 

de interesse dos agentes lotéricos.  

LEO DE BRITO (PT, AC - Pela ordem) - Apoio ao requerimento de apreciação 

em regime de urgência de proposição relativa aos agentes lotéricos. Transcurso do 

Dia Internacional dos Direitos Humanos.  

ALBERTO FRAGA (DEM, DF - Pela ordem) - Publicação pelo jornal O Globo 

de dados sobre mortes violentas no Brasil nos últimos 15 anos. Descaso dos 

governantes com as políticas públicas de prevenção da violência no País.  

SÓSTENES CAVALCANTE (DEM, RJ - Pela ordem) - Participação do orador 

na solenidade de inauguração do Serviço de Oncologia Clínica do Município de Três 

Rios, Estado do Rio de Janeiro.  

ALICE PORTUGAL (PCdoB, BA - Pela ordem) - Posicionamento do PCdoB 

sobre a acordo para a votação de itens da pauta.  

GLAUBER BRAGA (PSOL, RJ - Pela ordem) - Anúncio de obstrução das 

votações pelo PSOL. Preocupação do partido com articulações para a votação da 

proposta de reforma previdenciária. Concordância do partido com a votação de 

proposição relativa aos agentes lotéricos.  

DELEGADO EDSON MOREIRA (PR, MG - Como Líder) - Necessidade de 

votação pela Câmara dos Deputados dos Projetos de Lei nºs 5.065, de 2016, sobre 

a tipificação de atos de terrorismo por motivação ideológica, política, social e 

criminal; e 1.484, de 2015, sobre o recurso em sentido estrito pelo delegado de 

polícia em medidas cautelares. Defesa de aprovação de requerimento de apreciação 

em regime de urgência de proposição relativa aos agentes lotéricos.  

RUBENS BUENO (PPS, PR - Pela ordem) - Solicitação à Presidência de 

imediata votação de requerimento de apreciação em regime de urgência de matéria 

de interesse dos agentes lotéricos.  

PRESIDENTE (Fábio Ramalho) - Resposta ao Deputado Rubens Bueno.  



 
 CÂMARA DOS DEPUTADOS - DETAQ  REDAÇÃO FINAL 
 Número Sessão: 388.3.55.O               Tipo: Deliberativa Extraordinária - CD 
 Data: 11/12/2017  Montagem: 5199/5827 
 
 

14 

GLAUBER BRAGA (PSOL, RJ - Pela ordem) - Sugestão à Presidência de 

encerramento da Ordem do Dia.  

PRESIDENTE (Fábio Ramalho) - Resposta ao Deputado Glauber Braga. 

GLAUBER BRAGA (PSOL, RJ - Pela ordem) - Solicitação à Presidência de 

confirmação de encerramento da Ordem do Dia após a votação de requerimento de 

apreciação em regime de urgência de matéria de interesse dos agentes lotéricos.  

PRESIDENTE (Fábio Ramalho) - Resposta ao Deputado Glauber Braga.  

PRESIDENTE (Fábio Ramalho) - Votação de requerimento de apreciação em 

regime de urgência do Projeto de Lei nº 7.306, de 2017, relativo ao valor das tarifas 

dos serviços prestados pelos permissionários lotéricos na função de 

correspondentes bancários. 

SORAYA SANTOS (PMDB, RJ - Pela ordem) - Protesto contra a retirada de 

pauta de matérias sem acordo para a votação.  

DAVIDSON MAGALHÃES (PCdoB, BA), GOULART (PSD, SP) - 

Encaminhamento da votação do requerimento.  

CHICO LOPES (PCdoB, CE - Pela ordem) - Apoio do orador à proposição 

relativa aos agentes lotéricos.  

PRESIDENTE (Fábio Ramalho) - Encerramento da votação. 

Aprovação do requerimento.  

SORAYA SANTOS (PMDB, RJ - Como Líder) - Importância do exercício do 

contraditório nos debates e votações do Parlamento brasileiro. Congratulações aos 

agentes lotéricos pela aprovação de requerimento de apreciação em regime de 

urgência de proposição de interesse da categoria.   

SUBTENENTE GONZAGA (PDT, MG - Pela ordem) - Congratulações aos 

agentes lotéricos pela aprovação de requerimento de apreciação em regime de 
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urgência de matéria de interesse da categoria. Apelo à Presidência e às Lideranças 

partidárias em favor da votação de proposição relativa aos taxistas.  

ERIKA KOKAY (PT, DF) - Questão de ordem sobre descumprimento do 

Regimento Interno em votação por Comissão da Câmara dos Deputados da 

Proposta de Emenda à Constituição nº 181, de 2015, sobre a concessão de licença-

maternidade em caso de parto prematuro.  

PRESIDENTE (Mauro Pereira) - Resposta à Deputada Erika Kokay. 

ALICE PORTUGAL (PCdoB, BA - Como Líder) - Denúncia de compra de 

votos pelo Governo Federal para aprovação na Câmara dos Deputados da proposta 

de reforma previdenciária. Apelo aos Deputados para rejeição da matéria.  

CRISTIANE BRASIL (Bloco/PTB, RJ - Pela ordem) - Apelo aos Deputados 

para aprovação de requerimento de apreciação em regime de urgência de 

proposição relativa à regulamentação da atividade de lobby.  

AFONSO HAMM (Bloco/PP, RS - Pela ordem) - Regozijo com a aprovação de 

requerimento de apreciação em regime de urgência do Projeto de Lei nº 7.306, de 

2017, relativo ao valor das tarifas dos serviços prestados pelos permissionários 

lotéricos na função de correspondentes bancários. Congratulações ao Presidente da 

Caixa Econômica Federal, Gilberto Occhi, pela concessão de pagamento percentual 

aos agentes lotéricos.  

ROBERTO BRITTO (Bloco/PP, BA - Pela ordem) - Congratulações à Câmara 

dos Deputados pela aprovação de requerimento de apreciação em regime de 

urgência de proposição relativa aos agentes lotéricos. Saudação ao Governo do 

Estado da Bahia pela assinatura de contrato com o Ministério dos Transportes, 

Portos e Aviação Civil para delegação do Aeroporto Jorge Amado, no Município de 

Ilhéus, à administração do Governo Estadual.  

PAULÃO (PT, AL - Pela ordem) - Importância da aprovação pela Câmara dos 

Deputados de requerimento de apreciação em regime de urgência de proposição de 

interesse dos agentes lotéricos.  
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ODORICO MONTEIRO (PSB, CE - Pela ordem) - Congratulações à Câmara 

dos Deputados pela aprovação de requerimento de apreciação em regime de 

urgência do Projeto de Lei nº 7.306, de 2017, relativo ao valor das tarifas dos 

serviços prestados pelos permissionários lotéricos na função de correspondentes 

bancários. Saudação aos agentes lotéricos do Estado do Ceará.  

VALDIR COLATTO (PMDB, SC - Pela ordem) - Sugestão à Presidência de 

interrupção da transmissão ao vivo das sessões deliberativas pela TV Câmara 

durante pronunciamentos alheios ao conteúdo da matéria em votação. Solicitação 

ao Deputado Osmar Serraglio de elaboração de proposta de alteração no Regime 

Interno da Câmara dos Deputados destinada ao aumento da produtividade dos 

trabalhos legislativos. Sugestão aos Deputados de exame da proposta de reforma 

previdenciária para melhor compreensão da matéria.  

PAULO FOLETTO (PSB, ES - Como Líder) - Defesa de aprovação de projeto 

de lei de autoria do orador relativo à criação do Plano Nacional de Redução de 

Mortes no Trânsito. Posicionamento contrário do PSB à aprovação da proposta de 

reforma da Previdência Social. Artigo Fora da hora e lugar, de autoria da jornalista 

Míriam Leitão, publicado no jornal O Globo, sobre inadequação de concessões de 

isenção e renúncia fiscal pelo Governo Federal a grupos empresariais no contexto 

do debate da proposta de reforma previdenciária. Pedido ao PSOL de reavaliação 

da obstrução do partido às votações em face da importância de projetos de lei 

incluídos na pauta da Ordem do Dia. 

LUIS CARLOS HEINZE (Bloco/PP, RS - Pela ordem) - Defesa de imediata 

liberação de recursos do seguro agrícola a produtores de trigo, frutas e hortaliças 

dos Estados da Região Sul do País em face de registro de prejuízos no setor. 

GIOVANI CHERINI (PR, RS - Pela ordem) - Apoio à aprovação de projeto de 

lei de interesse dos agentes lotéricos. 

LUCIO MOSQUINI (PMDB, RO - Pela ordem) - Congratulações ao Prefeito 

João Gonçalves Jr., do Município de Jaru, Estado de Rondônia, por inauguração de 
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reforma do hospital municipal. Alocação de recursos de emenda parlamentar do 

orador para aquisição de equipamentos médico-hospitalares para a instituição. 

EFRAIM FILHO (DEM, PB - Pela ordem) - Atuação do orador em prol da 

instalação de posto da Polícia Rodoviária Federal em rodovia da região do Cariri no 

Estado da Paraíba.  

POLLYANA GAMA (PPS, SP - Pela ordem) - Indignação com o tratamento 

dado aos professores na proposta de reforma da Previdência Social. 

EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA - Como Líder) - Iminência de conflito 

entre índios e madeireiros na Terra Indígena Alto Rio Guamá, no Estado do Pará. 

Pedido ao Governo Federal de intervenção no caso para controle da situação. 

CARMEN ZANOTTO (PPS, SC - Pela ordem) - Defesa de aprovação de 

projetos de lei relativos aos lotéricos e aos hospitais filantrópicos.  

HILDO ROCHA (PMDB, MA - Como Líder) - Críticas à gestão do Governador 

do Estado do Maranhão em face do desabastecimento de água na Capital São Luís. 

 

PRONUNCIAMENTOS ENCAMINHADOS: 

LAURA CARNEIRO (PMDB, RJ) - Transcurso do Dia Mundial de Luta Contra 

a AIDS.  

VINICIUS CARVALHO (PRB, SP) - Importância de debate sobre modelos de 

unificação das polícias civil e militar em face de agravamento da criminalidade no 

País.  

VI - ENCERRAMENTO 


